

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

25 МАРТА  
ЧЕТВЕРГ  
35 (8420)

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### НА КОНКУРСЕ ЧТЕЦОВ

**В** ПРОШЕДШИЙ вторник в РДК «Рассвет» прошел восьмой традиционный районный конкурс чтецов, посвященный 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. 54 участника (зрелые и дети) из сел, поселков и районного центра выступали перед компетентными жюри. Демонстрировали свое мастерство, читая как произведения великого русского поэта, так и авторские произведения: дипломантами конкурса среди взрослых признаны Е. Глушкова и Е. Колыгина (Задедово), Е. Селина и В. Волоцкая (Кодинск), Н. Кудакова и Е. Малкова (Кодинск), Н. Тимченко (Имбинский), А. Печенкин и Л. Цыбина (Кодинск).

А среди детей пущинами были названы Е. Нелогова и Т. Привалкина (Ботурино), О. Подкудова (Праслино), Ю. Зазулина (Имбинский), А. Ионющева, А. Замалдинова, Г. Чугунова и М. Валдаев (Кодинск).

Все победители и участники конкурса получили призы и подарки.

### БУДЕМ ПРОВОЖАТЬ ЗИМУ

**Н**А 28 МАРТА районным отделом культуры намечено проведение в районном центре празднования «Проводы русской зимы».

Как нам сообщили его устроители, несмотря на серьезный дефицит денежных средств, они сделают все возможное, чтобы праздник удался и стал по-настоящему веселым и радостным. В его программе будут театрализованное представление «Раз, два, три — горе не беда», различные конкурсы, викторины, игры, выставки и ярмарки, холодающие забавы и, конечно же, традиционные лазанье на гладкий стол за подарками и призами.

### ГОРА С ПЛЕЧ

**Д**О НЕДАВНЕГО времени проблема обеспечения центральной котельной дровами была постоянной головной болью главы администрации Таганрогского сельского Совета.

Дровами объект обеспечивался, как говорится, с колес. Однако после проведения в стенах администрации серьезного мужского разговора между руководителями лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий положение изменилось. Было найдено компромиссное решение, и руководители договорились о поочередном подвозе дров своими силами к котельной, которая обеспечивает теплом едва ли не все объекты социального, культурного и бытowego назначения в поселке.

Подготовил К. Даниленко.



### ♦ ФОТОРЕПОРТАЖ

## Живут работой



**Н**ЕДАВНО довелось побывать в Ирбинской средней школе. День стоял морозный и солнечный, но в помещении было тепло. «Наглядная агитация» свидетельствовала, что здесь не забыли о 200-летии А. С. Пушкина. В классах или занятия, и потому не было слышно гомона ребятни.

— Живем мы не лучше других, — рассказывает директор школы Татьяна Александровна Толмачева. — Особенно трудное положение из-за невыплаты заработной платы. Коллектив, в котором (вместе с обслугивающим персоналом) 26 человек, конечно, возмущается, ропщет, но на забастовку не идет, потому что главными пострадавшими будут ни в чем невиновные дети. За то, что в здании школы, хочу сказать, большое спасибо кооператору «Ирбинский» — дров от нам завез достаточно не bedosly. Ну, а лучше о своей жизни вам смогут рассказать ученики...

Я не возражал, и разговор продолжился уже с педагогами:

ми — сплошь одними женщиными.

Они рассказали, что школе уже за 30 лет. Коллектив ее стабильный, текучести кадров нет. Есть молодые учителя, ко-

торые работают и заочно учатся, есть и такие, у кого до

вольно большой стаж (например, у учителя математики Надежды Андреевны Мосиной — 22 года). Жить такого посольского зарплаты регулярно не выдается второй год. И по авансомочкам в последнее время никого не могут получить. РУНО обещает привезти муку, но пока этого не сделано машина сломалась. По причине бедности школа получает лишь два периодических издания — «Вестник образования» и «Чукотскую газету».

Признаюсь, болезненно было слышать такие слова:

— Все наше разнообразие в питании — хлеб, который печем сами, да картошка. Ходим во всем старом, обносимся, стыдно уже в люди выйти. У многих дети-студенты, но помочь им, съездить на выставки нет возможности. Живем лишним — работой. Только она не дает совсем опуститься...

На снимках: классный руководитель 10 класса Н. А. Москна демонстрирует журнал, подготовленный ее учениками в честь 200-летия А. С. Пушкина; учительница начальных классов Людмила Юрьевна Марасонова со своими питомцами. После окончания училища она второй год работает в школе и продолжает учиться звонко.

Несмотря на все тяготы, коллектив учителей старается не отстать от жизни. В феврале успешно состоялся творческий концерт. На хорошем уровне проходят уроки, внеклассные мероприятия. Большая работа проводится по люблю великого русского поэта: проводятся пушкинские дни, есть специальная программа. Периодически конкурсы стихов, рисунков, викторины. В каждом классе есть оформления, посвященные этой дате.

Короче говоря, общеобразовательный процесс здесь продолжается как в старые добрые времена. И это внушил надежду на то, что дети выйдут из стен школы грамотными. Несмотря ни на что.

В. ЗИКОВ.

На снимках: классный руководитель 10 класса Н. А. Москна демонстрирует журнал, подготовленный ее учениками в честь 200-летия А. С. Пушкина; учительница начальных классов Людмила Юрьевна Марасонова со своими питомцами. После окончания училища она второй год работает в школе и продолжает учиться звонко.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



### ♦ А ЧТО У НАС

## В обществе инвалидов — новый председатель

**Н**А СВОЕМ очередном заседании, состоявшемся 19 марта текущего года, правление Кежемского районного общества инвалидов обновилось от работы председателя Вадима Станиславовича Настенко — по его неоднократной настоятельной просьбе, в связи с ухудшением здоровья.

Новым председателем правления РОИ избрана Вера Павловна СТРЕЛЬЧУК, работавшая ранее заместителем председателя и показавшая свои организаторские способности, человек, хорошо знающий

проблемы людей, нуждающихся во внимании и заботе. В связи с этим членам общества, видимо, следует сказать В. П. Стрельчук добрые напутственные слова. Вера Павловна, строгая и серьезная на вид, но добрая и отзывчивая по натуре, надеется, что неочеретственные руководители предприятий и организаций, состоятельных граждане города и района не забудут об инвалидах и по-прежнему будут делиться с ними — чем может.

В. ЧУЧУН,  
инвалид второй группы,  
г. Кодинск.

## Интересная поездка

**Е**ЖЕДНО в Кодинске проходит фестиваль «Ангарская звездочка». Не за радищий прием, бесплатное питание, за такое праздничное театрализованное открытие «Книжинкой недели». Кроме того, мы побывали в городских магазинах и на рынке. Никогда не забудем посещение церкви, нас поразила ее красота.

Еще мы хотим поблагодарить руководителя нашего ансамбля «Истоки» Н. Н. Островского. Благодаря его стараниям нам удалось заработать Диплом I степени и призы. Мы очень рады. И этой радостью делимся с нашей районной газетой и ее читателями.

Ансамбль «Истоки» Имбинской средней школы.

**B** 1998 году 10-летний юноша отметил наш кружок юных теннисистов, который был организован при Доме пионеров, переименованном впоследствии в Центр творчества детей и молодежи. Первые семь лет у нас работала лишь одна группа, в нее входили мальчики и девочки городских школ. В настоящее же время в центре творчества работает уже четыре группы юных спортсменов: 1, 2, 3 разряда и подготовительная группа, укомплектованная учениками 1-2 классов.

В нынешнем учебном году к тренерской работе приступила воспитанница первого набора, выпускник КЦШ № 2 Д. В. Штерман (на снимке со своим подопечным). Дима — чемпион края 1998 года в парном разряде и серебряный призер в одиночном разряде в старшей группе. Он пользуется большим авторитетом иуважением юных спортсменов и, как оказалось, имеет талант к тренерской работе.

Основной задачей нашего кружка является подготовка спортсменов высокого класса на базе общефизической, специальной и технической подготовки. С первых занятий мы настраиваем ребят на выполнение ими с сорокой окончания занятий как минимум нормативов первого разряда. Параллельно с практическими уроками есть и общевоспитательные задачи. У ребят развивается смелость, воля к победе, уважение к сопернику и товарищеские отношения в коллективе. Как показало время, за весь период существования кружка не было ни одного случая, когда бы наши воспитанники были замечены в куриринге. Я уверен, что и о других вредных привычках никто не будет даже не помышлять.

Анализируя работу кружка за 1997—1998 учебный год, мы можем с уверенностью сказать, что и тренерский состав, и ребята с поставленными задачами успешно справились. Этот год был отмечен высокими спортивными достижениями, полностью выполненным внутренним календарным планом спортивных мероприятий, составленный совместно с районным спортивным комитетом.

Ребята, занимающиеся в кружке, неоднократно защищали спортивную честь своих школ, на городских и районных соревнованиях, где показывали высокие результаты. Так, наши теннисисты стали победителями межрайонной спартакиады между Богучарским и Кежемским районами среди школьников. Самым большим достижением стало выступление в зональном первенстве России в городе Абакане, где наши теннисисты Максим Ломачинский и Алексей Тулупов (оба из КЦШ № 4) по результатам игр добились права выступления во втором этапе первенства России в городе Новокузнецке.

Выступление наших ребят на краевых соревнованиях можно назвать очень успешными и героическими, не побоявшись этого слова, если учтеть, какими скучными был их рацион

питания, состоящий лишь из «китайской лапши». Тем не менее, они смогли составить серьезную конкуренцию красноярцам, потеснили и даже опередили теннисистов красноярцев, имеющих сразу несколько специализированных залов, оснащенных современными теннисными столами «Стига».

Максимально возможного результата в этом первенстве добилась прошлогодний чемпион края в одиночном разряде ученица КЦШ № 3 Диана Чернова. На этот раз она стала абсолютной чемпи-

оном края среди девочек сорокового года рождения, выиграв все разряды (одиночный, парный и смешанный).

Высоких результатов достиг и ученик КЦШ № 4 Максим Ломачинский, который был вторым во всех разрядах. По три призовых места (1, 2, 3) заняли Оксана Черныш и Александра Желтобровова, а всего наши ребята завоевали 18 призовых мест: шесть — первых, шесть — вторых и шесть — третьих.

Нельзя не отметить и выполнение еще двух членов команды, которые не попали в число призеров первой тройки. Впервые выступали на соревнованиях супер высокого ранга, ученица КЦШ № 4 Лида Редко заняла четвертое место в одиночном разряде среди девочек младшей группы, а ученик 11 класса этой же школы Денис Сушкин попал в дистракту сильнейших теннисистов края на старшем уровне и выполнил при этом первый взрослый разряд, что является очень хорошим результатом.

**A** НАЛИЗИРУЯ итоги высуплений наших теннисистов в прошедшем году, мне хотелось бы остановиться на некоторых проблемах, которые, по моему мнению, существенно мешают нам добиваться еще больших результатов. Из первой, независящей от нас, я бы называл удаление района от краевого центра и его центральной части. Она затрудняет поездки не только для проведения товарищеских встреч, но и делает иногда невозможными поездки на официальные краевые и региональные соревнования.

Основной же проблемой, можно даже сказать бедой нашего кружка является недостаточное финансирование,

а результатом чего нам удается лишь изредка участвовать в соревнованиях высокого ранга. Даже те игры, в которых мы принимали участие, финансируются по минимальным расходам — 22 рубля на питание в сутки. Этого явно недостаточно. И хотя все финансовые вопросы, связанные с отправкой спортсменов, возложил на себя председатель райспорткомитета А. С. Ломачинский, который много делает для развития спорта в городе и районе и сам активно участвует в организации и проведении спортивно-массо-



## СПОРТ ...ЧТОБЫ ХВАТАЛО НЕ ТОЛЬКО НА «КИТАЙСКУЮ ЛАПШУ»

Фото: Е. ПЕРВУХИНОЙ

вых мероприятий, полностью самостоятельно решить проблему финансирования ему не под силу.

Именно из-за недостатка денежных средств мы смогли участвовать лишь в двух из пяти краевых соревнованиях. По этой же причине не выехали мы в Новокузнецк для участия во втором этапе первенства России и не участвовали в открытом чемпионате края, на который приглашались лишь сильнейшие теннисисты России. Так и не смогли мы принять участие в краевом турнире школьников, который прошел в январе этого года в городе Шарылово.

Все эти пропуски соревнований не только расхолодают ребят, но и отсыпают их нас назад. А ведь расходы на участие наших команд в различных краевых соревнованиях, на так уж и великих Команду из шести участников можно созвать за 2,5—3 тысячи рублей, так как стоимость поездки школьников составляет лишь 50 процентов. Думаю, что этой суммы хватит и на удовлетворительный пол. На нем постоянно происходит скольжение, отсюда и быстрая усталость спортсменов. Кроме того, нам приходится сидеть и с распорядком занятий школы. Планом работы напечатаны и проводятся вечера отдыха, дискотеки, родительские собрания, все это зачастую becomes похоже на проведение тренировок теннисистов. Но с этим мы вынуждены мириться, так как находимся в гостях; потому ежедневно столы приходится собирать и разбирать.

Считаю, что не нужно экономить на молодых талантах. РУНО, совместно с районным спортивным комитетом, администрацией района, руководителями предприятий и организаций надо постараться обеспечить участие наших ребят в краевых, региональных и зональных соревнованиях, олимпиадах и спартакиадах, чтобы обеспечить и награждение победителей и призеров. Это будет волею новых детей в наш кружок, а уже занимающихся мальчиков и девочек стимулировать упорнее заниматься избранным видом спорта. Только общими усилиями мы сможем справиться с этой задачей и познакомить нашими детьми добиваться высоких спортивных результатов.

**Ю. КАРПУШЕВ** (на снимке), руководитель кружка

«Кеттлер», которые очень помогли при подготовке сборной команды. Помогают нам РУНО и лампы дневного освещения, в которых мы остро нуждаемся. Но этого явно недостаточно, так как качественных столов, подобных тем, на которых приходится играть на соревнованиях высокого ранга,

нам не хватает.

Учитывая это и зная о наших спортивных достижениях, на определенных условиях, предприятие СВЗС (директор А. К. Бабаев) предоставило для нас столов «Стига» стоимостью в шесть тысяч рублей, доставив его в Кодинск. За такой подарок мы очень благодарны предприятию и его директору.

Что же насасывает места проведения занятий и тренировок, то могу сказать, что нам приходится доводиться стоять на коридорами школы № 4, основным недостатком которой является шлифованный бетонный пол. На нем постоянно происходит скольжение, отсюда и быстрая усталость спортсменов. Кроме того, нам приходится сидеть и с распорядком занятий школы. Планом работы напечатаны и проводятся вечера отдыха, дискотеки, родительские собрания, все это зачастую becomes похоже на проведение тренировок теннисистов. Но с этим мы вынуждены мириться, так как находимся в гостях; потому ежедневно столы приходится собирать и разбирать.

Считаю, что не нужно экономить на молодых талантах. РУНО, совместно с районным спортивным комитетом, администрацией района, руководителями предприятий и организаций надо постараться обеспечить участие наших ребят в краевых, региональных и зональных соревнованиях, олимпиадах и спартакиадах, чтобы обеспечить и награждение победителей и призеров. Это будет волею новых детей в наш кружок, а уже занимающихся мальчиков и девочек стимулировать упорнее заниматься избранным видом спорта. Только общими усилиями мы сможем справиться с этой задачей и познакомить нашими детьми добиваться высоких спортивных результатов.

**Ю. КАРПУШЕВ** (на снимке), руководитель кружка

Фото: Е. ПЕРВУХИНОЙ

## В КРАЕ

### БУДУТ СВОИ УЧЕБНИКИ

16 марта в типографии ПИК «Офсет» был установлен последний модуль печатной секции универсальной машины немецкого производства УНИСЕТ. В России таких машин только две — в Москве и теперь у нас. Причем наша более совершенная.

Директор ПИК «Офсет» Анастасий Толокнов:

— Теперь мы сможем обеспечить весь Сибирский регион школьными учебниками, журналами, газетами в четырех красках. С ее суммарной производительностью (30000 экземпляров за смену) за один месяц можно весь город обеспечить учебной литературой! Если сейчас тираж любой краевой газеты мы делаем 3—4 часа, то при использовании новинки на это будет уходить тридцать минут.

Глыбу весом в 24 тонны устанавливали в цехе с помощью японского подъемного крана через крышу. Поставили ее удивительно легко, ведь с нужно было укрепить ее с точностью до двух миллиметров! Монтаж и полная установка займет еще два месяца. И уже в мае оборудование стоимостью в пять с половиной миллионов дойчмарок работает.

### ЗАКОНОТВОРЦЫ СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАЛИ

19 марта в Тюмени состоялось подписание соглашения о сотрудничестве Законодательного собрания Красноярского края и Тюменской областной Думы. Документ принял в целях повышения эффективности и качества законотворческой деятельности, обмена опытом и информацией по текущим вопросам. Стороны заявили о своей готовности к выработке совместных позиций по главным стратегическим проблемам развития регионов, о намерении в приоритетном порядке поддерживать инициативы друг друга на федеральном уровне.

Соглашение подписано председателем Законодательного собрания Красноярского края Александром Усом и председателем Тюменской областной Думы Сергеем Корепановым.

### ИСКУССТВО ДОСТРОЙКИ

Председатель комитета по делам культуры и искусства администрации края Владимир Кузнецов встретился в Москве с министром культуры России Владимиром Егоровым. Встреча была посвящена проблемам культуры и искусства края. Отдельно обсуждался вопрос о необходимости возобновления досстройки здания Красноярского государственного института искусств. Достигнута договоренность о том, что на эти цели Министерство культуры выделит 60 миллионов рублей по взимозачетам.

### ЛЕКАРСТВАМ — ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

Лекарства, поступающие в Красноярск в конце прошлого года, в качестве гуманитарной помощи от венгерской фармацевтической фирмы «Геден Рихтер», наконец-то удалось расстоложить. В этом заслуга краевого управления по международным внешнеэкономическим связям. Медицинские препараты общего стоматологии около 100 тысяч долларов США скоро поступят в детские отделения больниц Красноярска, Ачинска, Канска, а также в краевой госпиталь инвалидов ВОВ, в краевой туберкулезный диспансер.

По странам «КР» и «КИ», март - 1999 года.





**КАКДОМУ ОВОШИЙ - СВОЙ СРОК**



# ЛУННО-СОЛНЕЧНЫЙ посевной календарь на 1999 год



Наилучшие дни для посадки и пересадки основных овоще-бахчевых культур												
	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Арбуз, дыня	29, 30	25, 26	24, 25	21, 22	18, 19	15	30	16	24	11, 12	18	16
Баклажан, тыква, кабачки, патиссоны	20	17, 18	20	29, 30	27, 29	23, 24	22, 30	18	15, 24	21, 22	17, 18	14, 16
Бобы, овощные	21, 26	18, 21	21, 25	17, 20-22	19	24	20, 30	19	15, 24	22, 25	17, 18, 21	14, 16, 19
Горох, фасоль	24-27	21-23	20-22, 31	17-19	25-27	21-23	18-21	15-17	11-13, 25	11	21-23	21-23
Капуста белокочанная и цветная	29, 30	26	24, 25	20, 21, 30	19, 27-29	15, 25, 28	21, 22, 26	18, 22, 23	15, 19, 20	11, 12, 16, 17	12, 13	10, 11, 19
Капуста краснокочанная и брюссельская	22, 29	19, 20, 25	19, 20, 25	20	18, 19, 30, 31	15, 26, 27	21-24	19-21	16, 17, 24	13-15, 22	10, 22	8, 23
Кукуруза	24, 25, 29	21, 22, 25	20, 24, 25	17, 20	18, 19, 28, 29	15, 23-25	21, 22	18	14, 15	11, 12	21, 22	18, 19
Огурец	20, 21, 29	18, 25, 26	24, 25	20-22, 30	18, 19, 28, 29	15, 23, 24	22, 30	17, 27	13-15	11, 12, 21, 22	17, 18	14-16
Перец сладкий	29, 30	25, 26	29	20-22, 25	18, 19, 22, 23	15, 19, 20	16-18	12-15	10-12, 23	12, 21	9, 18	15, 22
Перец горький	22-24	18-20	18-21	28-30	27-30	23-27	20-25	16-21	13-17	11-15	11, 19-21	9, 17-19
Петрушка	1, 9, 12, 16	4-6, 12, 13	4-6	1, 2, 12, 13	5, 10, 11, 14	2, 3, 6, 10	3, 4, 9	4-6, 27, 28	1-3, 27-30	1, 2, 25-30	4-6, 25	3, 4, 29, 30
Подсолнечник	30	27	26-28	22, 23, 30	21, 27-30	23-27	20-24	17-20	13-17	11-15	18, 19	15, 20
Ревень, земляника	24-26	21, 22	20, 21, 31	17, 27-30	25-29	21-25	18, 22	15-18	11-15	10-12	21	19, 20
Салат, шпинат	20, 21, 28	17, 18, 24	22-24	18-20	16-18	14, 22, 24	3, 19, 30	5, 15, 16	4, 5, 23, 24	2, 21, 22	5, 17, 18	14-16, 21
Томаты	20-24	17-21, 25, 26	19, 20, 24	25	20-22, 30	18, 19, 27-29	14, 15, 24, 25	22, 30, 31	12, 13, 18	11, 12, 22-24	17-20	14-19
Лук репчатый	11, 16	7, 12	6, 12	3, 17, 30	1, 5, 14, 28	2, 3, 10, 11	4, 5, 8, 9	3-5, 29	1, 25-28	3, 24-26	5-7	4-5, 30
Картофель	1, 2, 13-15	8-13	8-13	5-9, 21	2-6, 14	1-3, 6, 28-30	4, 9, 30, 31	4, 5, 31	1, 4, 27, 28	3, 25, 26, 30	7, 25, 26	23, 24
Морковь	2, 12, 16	8, 12, 13	7, 8, 13	13, 17, 30	1, 5, 10, 26	2-7	4, 11, 12	1, 9, 27, 28	1, 4, 5, 27	2, 25	25, 26	3, 4, 23
Редис	11, 12, 16	7, 8, 13	6-8, 13	3, 4, 8, 9	1, 5, 6	1-3	8, 9	4, 5, 31	1, 27, 28	25, 26	6, 7	4-6, 30
Редька, репа	9-11	5-8	5-8	24-15	18, 12-14	8-10	5-8	2-4, 30, 31	25-27	8, 23, 24	4-7	3-5
Свекла	20, 21, 24	17, 18, 21, 22	20, 21	20-22	18, 19, 28	14, 15, 23-25	21, 26, 27	15-17	13, 14, 23-24	11, 12, 21, 22	18, 21	16
Чеснок	11-14	7-10	6-10	3, 4, 14, 15	1, 12-14	8-10	5-8	1-4	25-28	23-26	7, 23	4-6, 31

растает, раздается звук, живет, умирает и становится все выше на земле.

Но Неборатес человеку были даны знания, позволяющие расстрипть "хлеб наш насыщенный". Небо — Небом, а с землей человек ощущал и разбивал все боли, болезни, учились все взаимо-вязки. Все единство и гармонию Всевелкой. Каждому званию — не зная своей страны, свои участники земли, свои подготовка семинары, свои земедельческие орудия — одним словом, свою уход.

Придерживаясь наилучших и неизлечимейших дней, указанных в ярко-солнечном календаре подготовленным специалистами с учетом особенностей Красногорского края, мы имеем только один из дополнительных источников новшества: урожая уязвленных в нем овощей и культур.

Уточним, что в календаре указаны "числа посева" с тем, чтобы горячие дни, когда в почве ини, но и от сырого грунта, а также кратковременно в тепличном хозяйстве и разведении земного опоруга на-подготонниках в квартризации, чтобы начинать, благословлять, и хорошо всем урожай!

НЕЖЕЛАЕМЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСАДКИ И НЕРЕСАДКИ ОСНОВНЫХ ОВОЩЕ-БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

## ♦ А ЧТО У НАС

## ГОРОД КАК ЭКОСИСТЕМА

ПО ТАКОЙ теме в 10 «Б» классе КСШ № 4 прошел открытый урок по биологии, на который я хочу поблагодарить учителя биологии Любовь Алексеевну САМАРИНУ. Ведя на нем она представила возможность и взрослым и детям познакомиться с интереснейшим материалом, собранным ребятами из самых разных источников, о нашем Кемском районе, о нашем городе Кодинске. Уже на первых минутах, уроком Любовь Алексеевна познакомила учащихся и гостей с задачами, стоящими перед человеком, живущим в современных городах: с современными экологическими проблемами, связанными с сохранением здоровья людей, и рассказала о зависимости уровня здоровья человека от окружающей его экологической среды.

Группа экспертов-дизайнеров, архитекторов-радистов-теле, экологов, демографов, ботаников и медиков-химиков (а им были наши ребяташки) начали разговор о городе как об экосистеме, но перед этим все присутствующие в классе с удовольствием послушали пение о городе в исполнении Г. Г. Еменчиковой.

В своем выступлении Олеся Пчелникова рассказала, что экосистема — это природное жизненное пространство, занимаемое сообществом, в котором поддерживаются устойчивые взаимодействия между элементами живой и неживой природы. А социальный эколог Катя Руко-

сева рассказала о городах. Ведя именно с ними связано развитие науки, культуры, промышленности.

Архитектор — градостроитель Ирина Мурашко ознакомила своих коллег и гостей с идеальным вариантом жилища человека. Им оказался коттедж на одну или две семьи, как правило, окруженный зеленым садом. Поведала она и о том, как правильно создать скверы вокруг промышленного предприятия, чередуя их с живыми домами.

На высоте был и химик-эколог Наташа Горбунова, доложившая о загрязнении городов России и, в частности, Красноярска. А медик-эколог Оля Моховикова рассказала о приборах, которые следят за уровнем загрязненности и умеют регистрировать десятки показателей загрязнения атмосферы и воды.

Медицинский работник школы № 4 рассказала ребятам о заболеваемости в нашем городе и привела несколько примеров. Из ее рассказа мы узнали, что на первом месте в Кодинске прочто закрепились сердечно-сосудистые заболевания, а на втором — травматизм.

Ботаник-эколог Жанна Евменчикова — знаток растений, поведала ребятам о своих знакомых и друзьях — растениях. Она пояснила, что для озеленения городов необходимо использовать деревья, имеющие быстрый рост, широкую крону и устойчивость к загрязнению. Таким деревом, например, является тополь.

С большим интересом все слушали инженера-гидротехника Ольгу Александровну Толкачеву, рассказавшую нам о строительстве Богучанской ГЭС.

Приступивший на уроке местный поэт А. М. Печеники прочитал ребятам свое стихотворение «Наш город», а потом мы все вместе смотрели видеоматериалы о Кодинске, слушали о нем рекламу и поняли, что живем мы в экологически чистом районе и только от нас самих зависит, останется ли он таким, или превратится в нечто подобное своим грязным и убогим собратьев.

В этом уроке мне понравилось то, что ребята не только анализировали город как загрязнитель окружающей среды, но и обсуждали, как сделять наши города красивыми и чистыми. Таким, чтобы люди могли в них в согласии с природой.

Это, на мой взгляд, очень важно, так как они наша смена и именно им предстоит воплощать в жизнь знания и мечты о чистых городах. И как бы хотелось, чтобы у них все получилось. Ведь поэт Н. Старшинов в своем стихотворении сказал, по-моему, очень правильные слова:

Коли суждено дышать нам воздухом одним,  
Давай же мы все наек  
объединимся,  
Давайте наши души и  
природу сохраним!  
Тогда мы на Земле и сами  
сохранимся.  
М. ПЧЕЛНИКОВА,

по поручению родителей учеников 10 «Б».

## ♦ СОВЕТЫ ВРАЧА

## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ТУБЕРКУЛЕЗА

ТУБЕРКУЛЕЗ — не просто инфекционное заболевание, оно является ярко выраженной социальной болезнью, т. е. широко распространенной среди населения. Возникает от неблагоприятных факторов жизни, наносит обществу невосполнимый материальный и людской урон. Высокая заболеваемость туберкулезом напрямую связана с социально-экономическими проблемами. В первую очередь с трагическим ухудшением условий жизни людей, и, как следствие, передко неполноценным, небалансированным питанием, увеличением простых, инфекционных болезней. Свою лепту вносят и интенсивная миграция населения по всей стране, в том числе из эпидемически крайне неблагоприятных районов, национальных конфликтов, бывших республик Средней Азии, Закавказья.

За последние годы в Кемском районе отмечалась неуклонный рост заболеваний туберкулезом. Цифры превышали краевые в два раза, поэтому можем говорить об эпидемическом состоянии. В 1998 году отмечается некоторое снижение заболеваемости по туберкулезу в сравнении с 1997 годом (в 1997 году — 109,1 на 100 тысяч населения,

в 1998 году — 89 на 100 тысяч населения).

Однако общее количество больных активным туберкулезом остается по-прежнему очень высоким. На 243 человека один болеющий активной формой туберкулеза, а если пересчитывать на детское население, то на 54 ребенка приходится один больной активной формой туберкулеза. Поэтому такое большое количество детей туберкулезом инфицировано.

Основным методом выявления туберкулеза было и есть рентген — флюорографическое обследование легких. Детям с 12-летним возрастом, а также взрослому населению один раз в год флюорография грудной клетки обязательна.

Для сведения населения.

Прохождение флюорографики два раза в год не влечет никаких отрицательных последствий для организма человека. А при неспецифических хронических заболеваниях легких, бронхиальной астме, сахарном диабете, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, заболеваниях, связанных с постоянным приемом гормонов, обязательно двукратное флюорографическое обследование.

В 1998 году из 22 тысяч населения Кемского района,

подлежащего флюорографическому обследованию, его прошло 12 470 человек. В основном это организованные коллективы и пенсионеры.

Анализируя структурный состав заболевших туберкулезом, видишь: в 70 процентах случаев это неработающие люди, недумающие не только о здоровье окружающих их людей, но и о своем. Более половины из них — ствергнутые обществом бомжами, бродяги, заключенные тюремных учреждений, лица, страдающие алкоголизмом или наркоманией. В большей степени от этого страдают, конечно, дети, наше новое поколение, от здорово, которых зависит будущее района.

Резюме. Дорогие граждане Кемского района! Большая камня проброса: не пренебрегайте флюорографическим обследованием легких. Если у вас нет финансовых возможностей приехать и обследоваться в условиях ЦРБ, в весенне-летний период 1999 года будет работать выездной флюорографический аппарат. Сроки его эксплуатации в населенных пунктах будут сообщены медицинским работникам лечебно-профилактических учреждений.

В. ФЕДЫКИН,  
врач-фтизиатр.

ПРИОБРЕТАЙТЕ  
ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ

## ТВ-6

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 марта



- 10.55, 17.10 День за днем.  
12.40, 22.25, 3.05 Дорожный патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.  
13.10, 3.30 Те Кто.  
13.25 «НА-НА» 10 лет!  
13.45, 16.25, 18.30, 19.20 Телемагазин.  
14.00 «Обозреватель».  
15.10 «Скандалы недели».  
19.10, 4.45 «Знак качества».  
19.40 «Дикая Роза».  
20.35 «Дом собаки» 1-я серия.  
21.00, 3.45 ДИСК-канал.  
21.35 «Избирком».  
22.40 «Третья планета от Солнца».  
23.05 «Войны наркомании» 1-я серия.  
0.00 «Новости дня».  
0.30 «Музей клуб».  
1.30 «В мире людей».  
2.00 «33 квадратных метра. Дачные истории».  
3.20 Шесть новостей дня.  
4.20 «Дневники красной туфельки».  
4.45 «Любишь — смотри».

## ПЯТНИЦА, 2 апреля

- 10.55, 17.10 День за днем.  
12.45, 22.20, 4.00 Дорожный патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.  
13.10, 4.30 Те Кто.  
13.25 СВ ШОУ.  
13.50, 16.45, 19.20 Телемагазин.  
14.00 «Войны наркомании».  
15.10 «Зон убийцы».  
16.05 «Вы — очевидцы».  
19.10 «Знак качества».  
19.45 «Дикая Роза».  
20.35 «Дом собаки».  
21.00 ДИСК-канал.  
21.35 «Избирком».  
22.35, 5.50 «Третья планета от Солнца».  
23.05 «Шоу Бенин Хилла».  
0.00 «Новости дня».  
0.30 «Скандалы недели».  
1.05 «Обозр.».  
2.00 «Сделано в Америке».  
3.15 Шесть новостей дня.  
4.15 Шесть новостей дня.  
4.45 «Радио хита».

## СУББОТА, 3 апреля

- 12.05, 22.30, 3.00 Дорожный патруль.  
12.20 Мультсерия.  
12.45 «Неоновый всадник».  
13.40 «Таинственный остров».  
14.05 «Стар Старт».  
14.50 Путешествие с «Национальным Географическим Обществом».  
15.45, 2.30 ДИСК-канал.  
16.20, 20.35 Телемагазин.  
16.35 «Хэли в трамвае Ильф и Петрова».  
17.50 «Территория ТВ-6».  
18.15 «С.П.-студия».  
19.10 «Это — Жириновский».  
19.40 «Возвращение на остров сокровищ».  
20.45 «САЛА».  
21.40 «Хевс и вся компания».  
22.45 «Найтмен».  
23.35 СВ ШОУ.  
0.05 «Борислав и К».  
2.05 «Те Кто недели».  
3.15 Шесть новостей дня.  
3.30 ПЛЭЙБОЙ».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля

- 12.05, 22.30 Дорожный патруль.  
12.20 Мультсерия.  
12.45 «Неоновый всадник».  
13.40 «Таинственный остров».  
14.05 «Стар Старт».  
14.25 ДИСК-канал.  
15.00 «Пальчики оближешь».  
15.30 КАНОН.  
16.00 Шесть новостей недели.  
16.30 «Стар Старт».  
17.15 «Мир чудес Анжелики Эффи».  
17.25 «Эми Поллинс, до седьмого неба».  
19.50 Телемагазин.  
20.05 «Звезды о звездах».  
20.40 «Музей клуб».  
21.35 Катастрофы недели.  
23.00 «ИСА».  
23.30 «Вы — очевидцы».  
0.00 «Обозреватель».  
1.00 «Медовый месяц в Вегасе».  
2.45 Евгений Кемеровский.  
3.50 Художественный фильм.

## ♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

**О ЛЕДОВОЙ ПЕРЕПРАВЕ  
ЧЕРЕЗ РЕКУ АНГАРУ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
№ 125-П от 22 марта  
1999 ГОДА**

Рассмотрев предоставленный акт и схему промеров толщины льда передней переправы от поселка Недокура до поселка Тавжинский, произведенные 16 марта 1999 года, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ:**

1. Разрешить эксплуатацию ледовой переправы через реку Ангару от поселка Недокура до поселка Тавжинский транспортных средств общим массой до 20 тонн с 23 марта по 5 апреля 1999 года.
2. Руководителям предприятий, учреждений и организаций назначить ответственных за движение транспортных средств по ледовой переправе.
3. Учитывая наличие одной

В целях создания условий для своевременного оформления правоустанавливающих документов, ведения земельного кадастра на ЗВМ и усиления контроля за использованием земельных участков комитет по земельным ресурсам и землеустройству района **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** граждан, предприятия, организаций и учреждений измененный распорядок работы комитета:

**Поздравляем**

Нашу родную, любимую мамочку, тещу, бабушку, прабабушку матери Лукиничи КАЛАШНИКОВУ от всего сердца поздравляем с 70-летием!

В этот славный день рождения прими поклон и поздравления от детей, внучат, правнука. Без них тебя звала с счастьем.

будь всегда душой молодежи, людом тебе, здоровьем тоже. Жить до ста, не подкачать, да правнуков качать.

тебя целиком дружно мы, с днем ангела и праздником весны!

С любовью и уважением, твою дочери, зятя, внучки и правнук Слава.

Поздравляем с Днем рождения нашу любимую маму, жену Фанни Ивановну БУЙНЕВИЧ! Все было в жизни: Радость, боль потерпеть, Но ты, как прежде, мама, молодая, Такая же красивая, певучая. Растила нас ты, устала не зная, В заботах забывая о себе.

родная, И долгих-долгих лет еще тебе! Любящий муж и твой деть.

Поздравляем с Днем рождения любимицу маму, милую дочь, мамочку Светлану Викторовну ШЕКОВУ! Чтоб ходил в душу на прохладе, Чтоб места не было беде И чтоб никто не догадался, Который год идет тебе. Родители, дети, внучка.

Поздравляем дорогую свою Светлану Викторовну ШЕКОВУ с Днем рождения! Пусть солнце светит тебе всегда, Пусть век твой дальше всех прородится, Пусть в твои двери никогда болезни и старость не стучится. Семья Гохтлер.

полосы для движения транспортных средств по ледовой переправе, строго соблюдая минимальную дистанцию 50 метров и скорость движения до 20 км/час. Производить разъезд с транспортом в встречном направлении только на берегах или островах реки.

4. При движении колоннами транспортных средств, обеспечить перекрытие встречного движения на противоположных берегах острова или реки на проходе колонны. Перевозку людей производить согласно правилам дорожного движения.

5. Главам администрации Недокурского и Тавжинского сельсоветов обеспечить установку дорожных знаков согласно требованиям ГИБДД Кемеровской области.

**В. ГОВОРСКИЙ,  
глава района.**

**ПОНЕДЕЛЬНИК — с 8-30 до 13-00 и с 14-00 до 16-30;**

**СРЕДА — прием граждан;**

**ВТОРНИК — с 8-30 до 13-00 и с 14-00 до 16-30; работа с предприятиями, организациями, учреждениями;**

**ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА — приема нет.**

Телефон для справок 4-20-53. Райкомз.

Поздравляю любимую жену Светлану Викторовну ШЕКОВУ с Днем рождения!

Я люблю тебя, родная! Живи долго, будь не злая, ярко, радостно, светло — Мне с тобой повезло!

**Любящий муж.**

Поздравляем с юбилеем Светлану Викторовну ШЕКОВУ! Желаем счастья в этот день, тепла от тех, кто будет рядом. Улыбок добрых на лице.

И солнечных лучей в награду. Жанна, Слава, Анна, Владик, внучки.

Дорогую жену, малочку Галину Прокофьевну ЕЛИСЕЕВУ поздравляем с Днем рождения!

Было все в твоей судьбе: Детский смех, работа, песни, радость, боль. А, ты как прежде,

Мама, красивее всех, певучь.

Растила нас ты, устала с вами.

В заботах забывая о себе.

Спасибо же за все тебе.

И долгих лет еще тебе.

Муж, дочери, зять, и внучка Леночка.

Дорогого мужа и папу, проще, что прекрасного человека Геннадия Степановича поздравляем с 50-летием!

Счастья, здоровья, долго жить тебе, наша дорогой. Спасибо, что ты есть.

Жена, сестра Вячеслава, Сергея и Владимира.

Поздравляем с 70-летием дорогого папу, дедушку Алексея Ивановича КАРНАУХОВА!

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внучки Радионовы,

Сергеев, Пановы,

Лушиковы.

29 марта в поликлинике Кемеровской ЦРБ будет вести КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПРИЕМ врача-травматолога Красноярского института травматологии и ортопедии Александра Эрикovichа КОВАЛЕНКО.

Администрация. 494

411

Вслучае непредоставления документов ляготы учитываются не будут.

Администрация. 478

478

1 апреля в 16 часов в библиотеке состоится очередное заседание клуба «Добрый вечер».

Администрация. 494

411

## ♦ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

**В „ЛУЧЕ“ НЕСПОКОЙНО**

ПРИШЛА долгожданная весна, у садоводов, в том числе и «Луче», появились поседневные заботы. Многие уже посыпали рассаду первца, помидоров и прочих культур. Недалек день, когда рассаду повезут на дачи, где и будут ее выращивать до высадки в грунт. Надо и налов завести под огурцы. Забот, как говорится, «исполн рот». Но тут дачники столкнулись с проблемой: нет на их участках подъездных дорог. Старожилы не припомнят даже, когда еще были такие большие снегопады, как в зиму 98-99 годов. Для того, чтобы очистить дороги от снега, нужна техника, бульдозер, а значит, деньги, чтобы оплатить механизатору работу. Но денег у правления нет. Скорее появится потребность в электроЗЭРГИИ, колыбль садоводы с рассадой перебазируются на дачу. Платить за электричество тоже нечем. И, наконец, хотя и не скоро, но будет жаркая пора, а значит, понадобится вода для полива.

Наверное, дачники «Луче» уже догадываются, о чем идет речь. Так вот, уважаемые садоводы, пока вы не рассчитаетесь по взносам, не погасите задолженность, вышеупомянутые проблемы правление решить не сможет. Прошли осень зима, наступил новый сезон, а взносы не платятся. Из 800 садоводческих

представляется нежилая трехкомнатная квартира в 309 доме.

Справки по тел. 4-72-25 и 4-29-88.

ОБМЕНЯЮ трактор МТЗ-82 на автомобиль УРАЛ МАЗ, КАМАЗ, «Жигули» от 2104 и выше и ПРОДАМ.

Обращаться по тел. 4-44-41 в любое время.

ОБМЕНЯЮться УРАЛ (двигатель, кпп, кузов) на УАЗ. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 9; тел. 4-72-76 с 8 до 10 утра и после 17 часов. 500

КУПЛЮ передние сидения от автомобилей или сидения мягкого автобуса.

Тел. 4-21-17 с 8 до 17 часов. 505

Детский сад «Солнечный» с 1 АПРЕЛЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЕТЕЙ младшего дошкольного возраста (с года до четырех лет).

ИМЕЕТСЯ два вакантных места в старшую логопедическую группу (с пяти до семи лет).

Телефон 4-23-52.

496

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ КАЧЕСТВЕННО С ГАРАНТИЕЙ. Звоните по телефону 4-74-34.

ПЖРЗ ПРОСИТ ВСЕХ ГРАЖДАН, имеющих ляготы по жилищно-коммунальным услугам, предоставить ДОКУМЕНТЫ, подтверждающие право получения ляготы, до 3 апреля 1999 г. в бухгалтерию ЖЭУ, находящуюся по адресу: пр. Ленинского Комсомола, д. 6, кв. 55.

В случае непредоставления документов ляготы учитываются не будут.

Администрация. 478

478

1 апреля в 16 часов в библиотеке состоится очередное заседание клуба «Добрый вечер».

Администрация. 494

411

хозяйства полностью уплатили взносы за 1999 год только 15. Правление неоднократно обращалось к дачникам. В последний раз 12 ноября 1998 года, когда в газете «Советское Приангарье» (№ 137) была опубликована статья «Думайте сами, решайте сами». Однако эта статья на абсолютное большинство садоводов не подействовала.

Председатель правления Н. М. Дубинин категорически отказался работать и выехал за пределы района; члены правления активности не проявляют. Скажите, пожалуйста, уважаемые садоводы, что будем делать дальше? Ведь может возникнуть ситуация крайняя — неприятная и нежелательная. До тех пор, пока не погасите задолженность по взносам, не ждите ни очистки дорог, ни подачи электроЗЭРГИИ и воды. Без денег никто нам ничего делать не будет — это вы прекрасно понимаете. Так что «думайте сами, решайте сами».

В конце марта или в начале апреля (если дополнительно соображаем) будет создано общее собрание садоводов. Просим всех явиться на него. Там и обговорим все вопросы.

А взносы можно уплатить еженедельно в среду, четверг с 17 до 19 часов.

По поручению правления. А. П. БРЮХАНОВ.

## ООО «РАДИОСВЯЗЬ»

**ИНТЕРНЕТ**

ТОЛЬКО У НАС,  
ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС.

**СПЕЦИАЛЬНОЕ  
ПРЕДЛОЖЕНИЕ!**

Спешите посмотреть мир и найти ВСЕ подробные ответы на давно интересующие Вас вопросы.

Загрузи в свой КОМП в НЕТ, а если КОМП нет, то для Вас всегда открыты двери нашего представителя!

Наш представитель:  
**УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР  
НЕПРЕРЫВНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ**  
Менеджер ООО  
«Радиосвязь»  
тел.: 4-72-30, 4-78-10

**, СП“**

Главный редактор —  
Н. В. ЗОНОВА

## НОМЕР ПОДГОТОВILI:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —  
ответственный секретарь

Л. В. БАСИЛЬЕВ —  
зам. общественно-политиче-  
ским отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зам. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —  
зам. производственно-эконо-  
мическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —  
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И  
ИНФОРМАЦИИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

## ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отдел информации, обществен-  
но-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, мэректор 4-46-48

производственно-экономиче-  
ский отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, от-  
дел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477,  
г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Миниатюры авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Метрополик — Н. В. СПИРИНА.  
Линотиписты — Г. М. ЛЕВДОВ,  
А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.  
Печать высокая.

Тираж 4710.  
Заказ № 35.

Коллектив СШ № 4 вы-

ражает соболезнование Юрию Георгиевичу и Галине Федоровне Захарченко по поводу смерти матери, свекрови

ЗАХАРЧЕНКО

Зоя Федосеевны.